

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 55 (10757)

пятница, 2 августа 2024 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ОПЕРАЦИЯ «ТРАКТОР»

В целях обеспечения безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также во исполнение Федерального закона от 3 августа 2018 года № 283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федерального закона от 2 июля 2021 года № 297-ФЗ «О самоходных машинах и других видах техники», в соответствии с Положением о проведении профилактической операции «Трактор», утвержденным Приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия РФ от 27 января 1998 года № 38 в период с августа по сентябрь 2024 года на территории Приаргунского муниципального округа, в том числе за линией инженерно-технических сооружений, будет проводиться профилактическая операция «Трактор».

Во время проведения профилактической операции будет проверяться наличие обязательных документов (удостоверение тракториста-машиниста, свидетельство о регистрации самоходной машины, свидетельство о прохождении технического осмотра, полис ОСАГО); техническое состояние самоходной техники, тракторов и прицепов к ним, используемых при заготовке грубых кормов хозяйствами всех форм собственности.

В состав группы включаются инспекторы государственной инспекции Забайкальского края (в том числе инспекторы близлежащих районов), инспекторы Госавтоинспекции, при необходимости – специалисты отдела сельского хозяйства.

По выявленным нарушениям правил дорожного движения и регистрации машин, несоответствию технического состояния машин требованиям безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды, а также требованиям об обязательном проведении государственного технического осмотра, обязательном страховании ответственности владельцев транспортных средств будут применяться предусмотренные законодательством меры. При выявлении не зарегистрированной техники и техники не прошедшей технический осмотр, её эксплуатация будет запрещена.

М. СЕДУНОВ,  
главный государственный  
инспектор по Приаргунскому  
муниципальному району.

## 4 АВГУСТА – ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

История возникновения Для железнодорожника в России, который в настоящее время отмечается в первое воскресенье августа, связана с именем императора Николая I, которого по праву называют «основателем железнодорожного дела в России». Ведь именно во времена его правления началось строительство российских железных дорог.

Поэтому в 1896 году было принято решение ежегодно отмечать День железнодорожника в день рождения Николая I. В этот день работники всех стальных магистралей, сходившихся в Петербурге, собирались на товарищеский обед на Павловском вокзале. Эта традиция соблюдалась до 1917 года.

После революции 1917 года о Дне железнодорожника не вспоминали два десятилетия. В 1936 году праздник решено было проводить ежегодно 30 июля. Позднее его празднование перенесли на первое воскресенье августа.

Сегодня российская железнодорожная сеть – одна из крупнейших в мире, она осуществляет более 20% грузооборота и 10% пассажирооборота всех железных дорог мира. Эксплуатационная протяжённость сети железных дорог общего пользования составляет около 90 тысяч километров, а по общей протяжённости железнодорожных путей Россия занимает 3-е место, уступая только США и Китаю.

Совет и администрация Приаргунского муниципального округа поздравляют железнодорожников и ветеранов отрасли с профессиональным праздником!

Трудно представить себе нашу жизнь без чётко действующей, разбитой сети железных дорог. Благодаря труженикам стальных магистралей, их созидательной энергии, энтузиазму возникают новые маршруты, развивается инфраструктура, модернизируется подвижной состав, увеличивается скорость движения, повышается качество обслуживания. На железнодорожном транспорте заботливо сохраняются и передаются из поколения в поколение славные традиции железнодорожников: высочайшая ответственность, самоотверженный труд, преданность своему делу.

Ваша профессия по праву считается одной из самых почётных и уважаемых в нашей стране, она нелегка и ответственна. Железнодорожники трудятся в любое время суток и в любую погоду, вас отличают высокая организованность, преданность своей профессии, ответственность за порученное дело.

От вашей успешной деятельности зависит стабильность работы многих предприятий, комфорт и безопасность пассажиров.

Выражаем благодарность всем железнодорожникам за высокий профессионализм, ответственность, верность традициям и преданность избранному делу!

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, тепла и радости, трудовых достижений, жизненного оптимизма, уверенности в своих силах и мирного неба над головой!



## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ВЫДАЧА РАЗРЕШЕНИЙ НА ДОБЫЧУ ОХОТНИЧЬИХ РЕСУРСОВ

Министерство природных ресурсов Забайкальского края информирует о начале выдачи разрешений на добывчу охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2024-2025 годов.

«Разрешения выдаются на общедоступных охотничьих угодьях и на особо охраняемых природных территориях. Это заказники «Среднеаргунский» Нерчинско-Заводского округа, «Нерчуганский» Тунгокоченского района, «Джилинский» Улётовского района, научный стационар «Менза» Красночикойского района и на закреплённых территориях у охотпользователей края», – уточнили в Минприроды.

Обращаем внимание, что наличие разрешения на добывчу охотничьих ресурсов не даёт права находиться в лесу в период действия режима запрета посещения леса.

Согласно постановлению правительства Забайкальского края от 17 июля 2024 года № 344 продлён режим ограничения пребывания в лесах и въезда в них транспортных средств. С 19 июля по 8 августа ограничение продлено на территориях Александрово-Заводского (кроме Борзинского участкового лесничества), Аргунского (кроме Калганского участкового лесничества), Балейского, Газимуро-Заводского, Карымского, Ононского, Сретенского, Тунгокоченского, Чернышевского и Шилкинского лесничеств. Со 2 по 22 августа ограничение продлено на территориях Могочинского и Чарского лесничеств.

Подать заявление на добывчу охотничьих ресурсов на общедоступные охотничьи угодья Забайкальского края можно с помощью портала Госуслуг по ссылке или через МФЦ Забайкальского края (в части приёма документов (заявлений на добывчу охотничьих ресурсов)).

Выдача разрешений на добывчу охотничьих ресурсов на общедоступные охотничьи угодья Забайкальского края осуществляется государственными инспекторами согласно графику приёма граждан опубликованном на сайте министерства природных ресурсов Забайкальского края.

## НА МАПП ЗАБАЙКАЛЬСК ВНЕДРЯТ СИСТЕМУ МОНИТОРИНГА

Губернатор Забайкалья Александр Осипов поддержал предложение о внедрении на МАПП Забайкальской системы мониторинга и информирования водителей о времени прохождения через пункт пропуска.

Благодаря системе «Время в пути» водители смогут планировать своё личное время и следить за временем подъезда к пункту пропуска.

Минтрансом России данная система уже внедрена на автомобильных пунктах пропуска, расположенных на административных границах Республики Крым и Херсонской области, а также Ростовской области, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. Также завершена разработка информационного портала для информирования граждан об очередях на автомобильных пунктах пропуска.

«Указанная система зарекомендовала себя с положительной стороны при информировании граждан о времени пересечения пунктов пропуска и перераспределении транспортных потоков. Учитывая, что МАПП Забайкалья является приоритетным на российско-китайском участке государственной границы, мы направили позицию о необходимости внедрения на пункте пропуска системы мониторинга и информирования водителей о времени прохождения через пункт пропуска», – отметила министр планирования и развития Забайкальского края Альбина Корешкова.

## НАГРАЖДЁН ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ФЕРМЕР

Президент России Владимир Путин поддержал предложение губернатора Забайкальского края Александра Осипова отметить работу забайкальца Жамьян-Ба-

зара Жанабазарова. Ему присвоена медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

«У фермера своё сельхозпредприятие. Жамьян-Базар – почётный работник агропромышленного комплекса России. Это человек, максимально преданный своей профессии. Его фермерское хозяйство ООО «Аргал» в Агинском районе работает с 1995 года. На производстве всегда отличные результаты по увеличению поголовья и сохранности животных, получению приплода. Из года в год занимает призовые места в различных конкурсах, например, получил звание «Лучшая животноводческая стоянка», – сообщает Александр Осипов в своем тг-канале.

Он также добавил, что большое внимание фермер уделяет материальному благополучию работников – увеличивает им зарплаты. Создаёт безопасные условия труда. Постоянно работает над профилактикой заболеваний животных.

Жамьян-Базар открыл филиал Агинской районной детско-юношеской конноспортивной школы «Наездник», обучает 20 ребят основам верховой езды и правильному общению с лошадьми. Воспитанники занимают призовые места в районных, окружных и краевых соревнованиях по конному спорту. Жамьян-Базар помогает бойцам на СВО, занимается благотворительностью.

## ВОЗМЕЩЕНИЕ ЗАТРАТ СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВАМ

Минсельхоз Забайкалья объявил отбор получателей субсидии на развитие сельской кооперации. Средства господдержки направляют кооперативам на возмещение затрат, связанных с закупкой сельскохозяйственной продукции в первом и втором кварталах 2024 года, сообщил руководитель министерства Денис Бочкарев.

«Субсидия предоставляется сельскохозяйственным потребительским кооперативам на возмещение части понесённых в текущем финансовом году затрат, связанных с закупкой сельхозпродукции у граждан, ведущих личные подсобные хозяйства. Приём заявочной документации осуществляется через Портал предоставления мер финансовой государственной поддержки с 5 по 12 августа», – рассказал министр сельского хозяйства региона.

Телефоны для получения консультаций: 8 (3022) 36-48-79, 36-49-44.

По поручению губернатора Забайкалья Александра Осипова данный вид господдержки предоставляется в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Глава региона считает, что необходимо активнее поддерживать сельхозкооперативы, поскольку они играют важную роль в заготовке, переработке и реализации аграрной продукции.

## НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ПРЕДМЕТ

С 1 сентября 2024 года во всех образовательных учреждениях Забайкальского края будет введён новый предмет – «Основы безопасности и защиты Родины». Чтобы быть готовыми к его преподаванию, педагоги уже сейчас активно проходят курсы повышения квалификации.

Губернатор Александр Осипов отметил, что с нового учебного года необходимо качественно внедрить нововведения федеральных образовательных стандартов.

Первый поток обучения уже завершили 278 учителей ОБЖ. Сейчас обучение продолжают 109 педагогов. В рамках курсов преподаватели изучают нормативно-правовые документы, содержание предмета и методику его преподавания. В октябре планируется провести практико-ориентированное обучение педагогов».

Информация правительства Забайкальского края.

## ЗАКОН

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА МЕЛКОЕ ХУЛИГАНСТВО**

**Мелкое хулиганство – это нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества. Административная ответственность за данное правонарушение, предусмотрена статьёй 20.1 КоАП Российской Федерации.**

К общественным местам, помимо мест значительного скопления граждан (улицы, транспорт общего пользования, аэропорты, вокзалы, парки), относят любые места, свободные для доступа неопределенного круга лиц, в которых уже находятся или могут появиться люди (подъезды, подземные переходы, лестничные площадки, территории садовых товариществ и др.), признак общественности месту придаёт дозволенность и беспрепятственность его посещения для неопределенного количества человек.

Административная ответственность по данной статье может наступать за другие действия, демонстративно нарушающие общественный порядок. Например, сознательное противопоставление своего поведения сложившимся отношениям, обеспечивающим общественное спокойствие; при этом под общественным порядком, являющимся основным объектом данного правонарушения, понимается сложившаяся в обществе система отношений между людьми, правил взаимного поведения и общежития, предусмотренных правом, традициями и моралью общества.

Для мелкого хулиганства характерны активные, безнравственные, циничные, волевые поступки, аморальность правонарушения проявляется в стремлении своими действиями добиться вредоносного эффекта, совершаемые в общественных местах в отношении случайных прохожих и посетителей, иных незнакомых или малознакомых граждан. Одним из основных признаком объективной стороны мелкого хулиганства является нецензурная брань в общественных местах, оскорбитель-

ное приставание к гражданам, а равно уничтожение или повреждение чужого имущества

Под мелким хулиганством понимается также распространение в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети Интернет, информации, выражающей в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным сим-

ность, явное неуважение к обществу, государству, официальным государственным символам Российской Федерации, Конституции Российской Федерации или органам, осуществляющим государственную власть в Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных статьёй 20.3.1 (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства), если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечёт наложение административного штрафа в размере от 30 000 до 100 000 рублей.

За это же правонарушение, совершённое повторно, предусмотрен административный штраф в размере от 100 000 до 200 000 рублей.

Совершение лицом правонарушения, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение более двух раз, – влечёт наложение административного штрафа в размере от 200 000 до 300 000 рублей.

Кроме этого, за мелкое хулиганство может быть назначено наказание в виде административного ареста на срок до 15 суток.

В случае грубого нарушения общественного порядка с учётом действий насильственного характера (применением насилия к гражданам либо угрозой его применения, применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия) или мотивов, связанных с ненавистью (национальной, религиозной и т.п.), либо на транспорте общего пользования (железнодорожном, морском, внутреннем водном или воздушном и др.) наступает уголовная ответственность по статье 213 УК Российской Федерации, максимальное наказание по части 1 статьи 213 Уголовного кодекса Российской Федерации составляет 5 лет лишения свободы, по части 2 – 7 лет, по части 3 – 8 лет.

За шесть месяцев 2024 года МО МВД России «Приаргунский» четверо граждан привлечены за мелкое хулиганство по статье 20.1 КоАП Российской Федерации.

**МО МВД России «Приаргунский».**





11 августа

**10 августа**

**8 августа**

**6 августа**

5 августа

HB

04.15 "Улицы разбитых  
фонтарей". [12+]

06.00 "Российская дипломатия".  
[12+]

07.00 "Сегодня".  
[12+]

07.20 "У нас выигрывают!"  
[12+]

09.00 "Сегодня".  
[12+]

09.20 "Первая передача". [16+]

10.00 "Чудо техники" [12+]

10.50 "Данный ответ". [0+]

12.00 "Зимородок". [16+]

15.00 "Сегодня".  
[12+]

15.20 "Своя игра". [0+]

16.15 "Следствие вели..." [16+]

18.00 "Сегодня".  
[12+]

19.00 Основано на реальных  
событиях. [16+]

21.00 Первый международный  
музыкальный фестиваль  
"Dream fest" в Баку.  
День звезд

23.30 "Контракт на любовь".  
[16+]

04. 10 "Улицы разбитых фонташей". [12+]	06. 00 "Российская дипломатия". [12+]
07. 00 "Сегодня". [12+]	07. 20 "Подъем, поддым!" [16+]
08. 20 "Едим дома". [0+]	09. 00 "Сегодня". [12+]
09. 20 "Главная дорога". [16+]	10. 00 "Живая еда". [12+]
11.00 "Квартирный вопрос". [0+]	12.00 "Зимородок". [16+]
15.00 "Сегодня". [16+]	15.20 "Своя игра". [0+]
16.15 "Следствие ве...". [16+]	18.00 "Сегодня". [16+]
18.35 "Следствие вели...". [16+]	19.00 Основано на реальных событиях. [16+]
20.50 Открытие первого международного музыкального фестиваля "Dream fest" в Баку. [12+]	23.20 "Статья 105". [16+]

3.40 "Улицы разбитых  
донравей". [12+]

5.50 Утро. Самое лучшее!.  
[6+]

7.00 "Сегодня".  
[6+]

7.25 "Возвращение Мухтара".  
[6+]

9.00 "Сегодня".  
[6+]

9.35 "Возвращение Мухтара".  
[6+]

10.00 "Пес". [16+]

12.00 "Сегодня".  
[6+]

2.2.25 "Чрезвычайное  
происшествие".

3.00 "Зимородок". [16+]

5.50 "Сегодня".  
[6+]

5.45 "Невский". Проверка  
на прочность". [16+]

8.00 "Сегодня".  
[6+]

9.00 "Невский". Проверка  
на прочность". [16+]

1.05 "Закомокство".  
[6+]

2.35 "Пляж. Жаркий сезон".  
[6+]

00	50 "Улицы разбитых фонарей". [1+]	00	30 "Утро Самое лучшее". [1+]	00	30 "Сегодня". [16+]	00	30 "Возвращение Мухтара". [16+]	00	30 "Сегодня". [16+]	00	35 "Возвращение Мухтара". [16+]	10	00 "Пёс". [16+]	12	00 "Сегодня". [16+]	14	25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]	15	00 "Сегодня". [16+]	15	30 "Неский. Проверка на прочность". [16+]	15	00 "Сегодня". [16+]	15	30 "Неский. Проверка на прочность". [16+]	15	35 "Сегодня". [16+]	0	30 "Маска". [12+]	05	55 "Пляж. Жаркий сезон". [16+]
----	-----------------------------------	----	------------------------------	----	---------------------	----	---------------------------------	----	---------------------	----	---------------------------------	----	-----------------	----	---------------------	----	---------------------------------------	----	---------------------	----	---	----	---------------------	----	---	----	---------------------	---	-------------------	----	--------------------------------

03.	"Улицы разбитых фонтарей". [12+]
05.	"Утро Самое лучшее". [16+]
07.	"Сердечки". [16+]
07.	"Возвращение Мухтара". [16+]
09.	"Сердечки". [16+]
09.	"Возвращение Мухтара". [16+]
10.	"Пёс". [16+]
12.	"Сердечки". [16+]
12.	"Чрезвычайное происшествие" [16+]
13.	"Зимородок". [16+]
15.	"Сердечки". [16+]
15.	"Невский. Проверка на прочность". [16+]
18.	"Сердечки". [16+]
19.	"Невский. Проверка на прочность". [16+]
22.	"Сердечки". [12+]
23.	"Маски". [12+]
01.	"Пляж. Жаркий сезон". [16+]

03.55 Улицы разбитых фоновдей". [12+]	05.30 Утро. Самое лучшее". [16+]	07.00 Сегодня". [16+]	07.25 Возвращение Мухтара". [16+]	09.00 Сегодня". [16+]	09.35 Возвращение Мухтара". [16+]	10.00 Пёс". [16+]	12.00 Сегодня". [16+]	12.25 Чрезвычайное происшествие". [16+]	13.00 Зимородок". [16+]	15.00 Сегодня". [16+]	15.45 Невский. Проверка на прочность". [16+]	18.00 Сегодня". [16+]	19.00 Невский. Проверка на прочность". [16+]	22.35 Сегодня". [12+]	23.00 Маска". [12+]	02.15 Пляж. Жаркий сезон". [16+]
---	--	-----------------------------	---	-----------------------------	---	----------------------	-----------------------------	--	----------------------------	-----------------------------	--	-----------------------------	--	-----------------------------	------------------------	--

BEE3IA

05.05 "Викинг". [16+]

08.00 Новости дня. [16+]

08.10 "Викинг". [16+]

08.55 "Военная премьера" [12+]

09.40 "Легенды армии" с Александром Маршалом". [12+]

10.30 "Легенды армии" с Александром Маршалом". [16+]

11.20 "Война миров" [16+]

12.10 Код доступа. [12+]

13.00 "Уника из прошлого". [16+]

13.50 "Скрытое угрозы" с Николаем Чинякиным. [16+]

14.40 "Секретные материалы". [16+]

15.30 "Загадки века с Сергеем Медведевым" [12+]

16.20 "Специальный репортаж". [16+]

17.00 "Главное" с Ольгой Беловой [16+]

18.40 "Легенды советского съска. Годы войны". [12+]

22.05 "Поеzd неба". [12+]

00.15 "Поеzd вне расписания". [12+]

04.45 "Встречимся у фонтана".  
[12+]

06.15 "Волшебная лампа Аладдина". [6+]

08.00 Новости дня. [16+]

08.20 "Позезд вне расписания".  
[12+]

10.10 Музыки. [16+]

10.40 "СССР Знак качества" с Иваном Охобыстиным.  
[12+]

11.30 "Не факт!" [12+]

12.00 Новости дня. [16+]

12.00 "Легенды науки". [12+]

13.00 Главный день.

13.50 "Узник замка Иф". [12+]

18.00 Новости дня. [16+]

18.20 "Узник замка Иф".  
[12+]

19.05 "Ноль-седьмой" меняет курс". [16+]

21.10 Отряд особого назначения". [12+]

22.55 "Особо важное задание".  
[12+]

01.25 "Встречимся у фонтана".  
[12+]

02.40 "Горицкий". [6+]

4.40 "Два бойца".  
[12+]

5.3.20 "Опасные тропы".  
[12+]

5.3.30 "Новости дня". [16+]

5.3.35 "Ищу своих". [12+]

5.3.40 "Специальный репортаж".  
[16+]

5.4.40 Оборона Ленинграда".  
[16+]

5.2.00 Новости дня [16+]

4.4.00 "Викинги". [16+]

5.3.00 Новости дня. [16+]

5.3.40 Загадки века с Сергеем  
Медведевым".  
[12+]

5.2.20 "Специальный репортаж".  
[12+]

1.1.00 "Здравствуйте, товарищи!"  
[16+]

2.30 Музыка. [12+]

2.0.00 "Жизнь и удивительные  
приключения Робинзона  
Крузо". [12+]

1.1.30 "Королевская регата".  
[12+]

3.3.00 "Два бойца". [12+]

4.1.15 "Хроники Победы".  
[16+]

00	"Черные кошки". [16+]
00	"Сердечная угроза". [12+]
00	Новости дня. [16+]
15	"Открытый эфир". [16+]
00	"Корона Российской Империи" или Снова "неуловимые". [12+]
00	"По горячим следам". [16+]
00	Новости дня. [16+]
45	"Старое ружье". [16+]
00	"Пленкирад. Санкт-Петербургский". [16+]
50	"Социальный репортаж". [16+]
00	Новости дня. [16+]
20	"По горячим следам". [16+]
00	"Код доступа". [12+]
00	"Открытый эфир". [16+]
45	"Между тем" с Натальей Мелиной. [12+]
15	"Вход в лабиринт". [12+]
55	"Старое ружье". [16+]
10	"Хроника Победы". [16+]

04.	"Черные кошки". [16+]	11.4
06.	"Сегодня утром". [12+]	
08.	"Новости дня". [16+]	
08.	"Открытый эфир"*. [16+]	
10.	"Король России, или Снова империи, или Снова неизвестные"*. [12+]	
	"Специальный репортаж". [16+]	
	"По горячим следам". [16+]	
	"Новости дня". [16+]	12.
	"Черные кошки". [16+]	12.
	"Битва оружейников"*. [16+]	17.
	"Специальный репортаж". [16+]	17.
	"Новости дня". [16+]	18.
	"По горячим следам". [16+]	18.
	"Секретные материалы"*. [16+]	
	"Открытый эфир"*. [16+]	
	"Междудом" с Нагатией Метлинской*. [12+]	19.
	"Вход в лабиринт"*. [12+]	20.
	"Король России, или Снова империи, или Снова неизвестные"*. [12+]	21.
	"Король России, или Снова империи, или Снова неизвестные"*. [12+]	22.
		00..
04.		

04.20 06.00 08.00 08.15 10.00	Черные кошки". [16+] Сегодня утром". [12+] Сегодня дня". [16+] Открытый эфир". [16+] [Новые] приключения неуповимых". [12+]	11.30
11.45 12.00 12.55 17.00 17.50	Быть на кошках". [16+] Быть на кошках". [16+] Быть на кошках". [16+] Специальный репортаж". [16+]	Специальный репортаж". [16+]
18.00 18.20 19.10	[Новые] приключения неуповимых". [16+] Любовь с дня на день". [16+] [Новые] приключения неуповимых". [16+]	18.00 18.20 19.10
20.00 21.45 22.15 23.55	Любовь с дня на день". [16+] Открытый эфир". [16+] Метлиной Сагадией Метлиной". Вход в лаврикант". [12+]	Любовь с дня на день". [16+] Открытый эфир". [16+] Метлиной Сагадией Метлиной". Вход в лаврикант". [12+]
01.05	[Новые] приключения неуповимых". [12+] Близнецы". [6+] [Москва - фронту]. Черные кошки". [16+]	01.05

"шайкеров". [12+]	04.20 "
"однодневный урон". [12+]	06.00 "
"всесторонности дня". [16+]	08.00 "
"изделия ставок".	08.15 "
	10.00 "
"шайкеров" [16+]	11.50 "
"шайкеров" [12+]	12.00 "
"шайкеров" [16+]	12.55 "
"шайкеров" [16+]	17.00 "
"шайкеров" [16+]	17.50 "
"шайкеров" [16+]	18.00 "
"шайкеров" [16+]	18.20 "
"шайкеров" [16+]	19.10 "
"шайкеров" [16+]	20.00 "
"шайкеров" [16+]	21.45 "
"шайкеров" [16+]	22.15 "
"шайкеров" [16+]	23.50 "
"шайкеров" [16+]	01.10 "
"шайкеров" [16+]	02.30 "
"шайкеров" [16+]	02.50 "

6

11 августа

10 августа

9 августа

ПЯТЫЙ КАНАЛ

7 август

6 авгу́ста

С Августа

04.00 "Известия". [16+]	04.25 "Крепкие орешки-2". [16+]	05.45 "Крепкие орешки-3". [16+]	06.30 "Крепкие орешки-3". [16+]
07.20 "Близняшки". [16+]	08.00 "Известия". [16+]	08.30 "Близняшки". [16+]	08.55 "Близняшки". [16+]
10.55 "Близняшки". [16+]	12.00 "Известия". [16+]	12.30 "След". [16+]	13.20 "След". [16+]
15.50 "След". [16+]	16.00 "Известия". [16+]	17.05 "След". [16+]	17.55 "След". [16+]
16.30 "След". [16+]	20.20 "След". [16+]	21.15 "Филин-3". [16+]	22.10 "Филин-3". [16+]
		23.00 "Известия. Итоговый выпуск". [16+]	23.30 "Филин-2". [16+]
			00.00 "Филин-2". [16+]
			01.10 "След". [16+]

04.00 "Известия". [16+]
04.25 "Крепкие орешки-3". [16+]
05.55 "Крепкие орешки-3". [16+]
06.45 "Крепкие орешки-3". [16+]
07.35 Вольф Мессини.
Видевший сквозь время". [12+]
08.00 "Известия". [16+]
08.30 "Вольф Мессини.
Видевший сквозь время". [12+]
11.00 "Вольф Мессини. Видевший сквозь время". [12+]
12.00 "Известия". [16+]
12.30 "След". [16+]
14.55 "След". [16+]
15.40 "След". [16+]
16.00 "Известия". [16+]
16.30 "След". [16+]
20.20 "След". [16+]
21.15 "Фулини-3". [16+]
22.10 "Фулини-3". [16+]
23.00 "Известия. [16+] Выпуск". [16+]

05.00	"Настроение"
07.15	"Москва разиновская". [16+]
07.40	"Женщина в бояре-3". [12+]
09.40	"Назад в СССР". [16+]
10.30	События.
10.50	"Детектив на Милютине".
	"Оборотень". [12+]
12.40	"Мой герой". [12+]
13.30	События.
13.50	Город, новости.
14.00	"Человек из дома напротив". [12+]
	"Фактор без опасности".
16.00	"Петровка, 38". [16+]
16.50	События.
17.05	"Вспышка". [16+]
21.00	События.
21.35	"Хватит слухов!". [16+]
22.05	"Хроники московского байта". [12+]
23.00	События.
23.30	"Петровка, 38". [16+]
23.45	"Звезды против СССР".
00.25	"Люди ради славы". [16+]
01.05	"Назад в СССР". [16+]
01.45	"Назад в СССР". [16+]
	"Рядом с революцией". [12+]
	"Забытые сражения". [12+]

05.09 "Настроение".  
07.20 "Женщина в беле-4". [12+]  
09.35 "Назад в СССР". [16+]  
10.30 События.  
10.50 "Детектив на миллион".  
Расплата". [12+]  
12.40 "Мой герой". [12+]  
13.30 События.  
13.50 Город новостей.  
14.05 "Охота на крылатого льва". [12+]  
15.55 "Хроники московского быта". [12+]  
16.50 События". [16+]  
17.05 "Вснышка". [16+]  
21.00 События.  
21.35 "Хватит слухов!". [16+]  
22.05 "Легенды астрады. Битва за хит". [16+]  
23.00 События. 25-й час.  
23.30 "Первомка. 38". [16+]  
23.45 Просание. [16+]  
00.30 90-е. Путаны и тараканы". [16+]  
01.10 "Назад в СССР". [16+]  
01.50 "Обжалование не подлежит. Гармонист". [16+]

04.00 "Известия". [16+]
04.25 "Крепкие орешки-3". [16+]
06.00 "Крепкие орешки-3". [16+]
06.45 "Крепкие орешки-3". [16+]
07.35 "Вольф Мессинг".
Видевший сквозь время". [12+]
08.00 "Известия". [16+]
08.30 "Вольф Мессинг".
Видевший сквозь время". [12+]
11.00 "Вольф Мессинг".
Видевший сквозь время". [12+]
12.00 "Известия". [16+]
12.30 "След". [16+]
15.10 "След". [16+]
16.00 "Известия". [16+]
16.30 "След". [16+]
19.40 "След". [16+]
20.25 "След". [16+]
21.20 "След". [16+]
22.20 "Светская хроника". [16+]
23.15 Они покрыли мир. [12+]
00.00 Они покрыли мир. [12+]

- 04.00 "Свидетели" [16+]
- 04.45 "Тилигрым" [16+]
- 07.00 "Тилигрым" [16+]
- 07.55 "Тилигрым" [16+]
- 08.45 "Тилигрым" [16+]
- 09.40 "Тилигрым" [16+]
- 10.40 "Тилигрым" [16+]
- 11.35 "Тилигрым-2. Манифест" [16+]
- 13.20 "Тилигрым-2. Коридор" [16+]
- 15.15 "Тилигрым-2. Грешник" [16+]
- 16.55 "Тилигрым-2. Радиомолчание" [16+]
- 17.50 "Тилигрым-2. Радиомолчание" [16+]
- 18.45 "Черный пес. Выстрел в прошлое" [16+]
- 21.20 "Черный пес. Имплант" [16+]
- 23.40 "48 часов" [16+]
- 00.25 "48 часов" [16+]
- 02.35 "Свидетели" [16+]
- 03.15 "Свидетели" [16+]

04.50 Высота". [0+]  
06.30 "Веное пласти". [16+]  
08.25 Женщина с липиями".  
[12+]

10.30 События.  
10.45 События сердце". [0+]  
13.30 События.

13.45 Дороге товарищи.  
Последняя загадка  
Брежнева". [16+]

14.35 "Русские тайны Мировая  
закупись". [16+]

15.30 "90-е. Кто правит миром?"  
[16+]

16.15 "90-е. Любовь за рубли и  
валюту". [16+]

17.10 "Колоды забытых  
желаний". [12+]

20.50 "Взгляд из прошлого".  
[12+]

23.25 События.

23.40 Взгляд из прошлого".  
[12+]

00.25 "Петровка, 38". [16+]  
00.35 "Не приходи ко мне во  
сне". [16+]

03.30 "Последние товарищи.  
Олимпиада-80". [16+]

04 00 "Условный Мент"	[16+]
07 00 "Условный Мент".	[16+]
07 50 "Условный Мент".	[16+]
08 00 "Страна советов".	[16+]
08 30 "Условный Мент".	[16+]
11 00 "Условный Мент".	[16+]
11 55 "Условный Мент".	[16+]
12 45 "Условный Мент".	[16+]
13 30 "Условный Мент".	[16+]
14 35 "Условный Мент".	[16+]
15 30 "Условный Мент".	[16+]
16 20 "Условный Мент".	[16+]
17 20 "Условный Мент".	[16+]
18 10 "Условный Мент".	[16+]
19 00 "Крепкие орешки-3".	[16+]
19 55 "Крепкие орешки-3".	[16+]
20 45 "Крепкие орешки-3".	[16+]
21 35 "Крепкие орешки-3".	[16+]
22 30 "Крепкие орешки-3".	[16+]
23 20 "Крепкие орешки-3".	[16+]
00 05 "Святая крони".	[16+]
01 05 "Свидетели".	[16+]
01 50 "Свидетели".	[16+]
02 35 "Свидетели".	[16+]
03 15 "Свидетели".	[16+]

05.36 "Правостаная энциклопедия". [6+]  
06.00 "Что знает Мариана?"  
[12+]  
07.45 Олег Стриженов: "Никахома композитором". [16+]  
08.35 "Высоты" [10+]  
10.30 События.  
10.45 "Смешите меня семеро".  
11.50 "Уснувший пассажир".  
[16+]  
[12+]  
13.30 События.  
13.45 "Женский приговор". [12+]  
17.25 "Хроника нынешних времён"  
[12+]  
21.00 События.  
21.15 "Юнгата. Герман".  
Геринг" [16+]  
22.00 "Следствие ведёт КБ.  
Роман с камнями".  
[16+]  
22.50 "Обжалование не подлежит". Гад" [16+]  
23.30 Просмотр. [16+]  
00.10 "Хроники московского быта".  
00.55 "Хроники московского быта". [12+]

04.00 "Известия". [16+]	04.25 "Крепкие орешки-3". [16+]
06.00 "Крепкие орешки-3". [16+]	06.45 "Крепкие орешки-3". [16+]
07.35 Вольф Мессинг.	Видевший свидъ
08.00 "Известия". [16+]	время". [12+]
08.30 Вольф Мессинг.	Видевший свидъ
11.00 "Известия". [16+]	время". [12+]
12.00 "Известия". [16+]	Видевший свидъ
12.30 "След". [16+]	время". [12+]
15.10 "След". [16+]	Видевший свидъ
16.00 "Известия". [16+]	время". [12+]
16.30 "След". [16+]	Видевший свидъ
19.40 "След". [16+]	время". [12+]
20.25 "След". [16+]	Видевший свидъ
21.20 "След". [16+]	время". [12+]
22.10 "Светская хроника". [16+]	Видевший свидъ
23.15 Они покрасили мир. [12+]	время". [12+]
00.00 Они покрасили мир. [12+]	Видевший свидъ

05.00 "Настроение".  
 07.25 "Крылья" [1+2]  
 10.30 "События".  
 10.50 "Крылья" [1+2]  
 11.40 "Не приходи ко мне во сне" [16+]  
 13.30 "События".  
 13.50 "Город новостей".  
 14.05 "Не приходи ко мне во сне" [16+]  
 15.55 "Легенды эстрады. Звездный бизнес" [16+]  
 16.50 "События".  
 17.10 "Вспышка".  
 21.25 "Хорошие песни".  
 22.55 "Собачье сердце" [0+]  
 01.10 "Петровка, 38" [16+]  
 01.25 "Тот, кто рядом" [12+]  
 04.35 "Москва резиновая" [16+]  
 04.50 "Легенды эстрады. Билла за хг" [16+]  
 05.30 "Переворот в величии".

## ПАМЯТЬ

## УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

26 июля 2024 года перестало биться сердце очень светлого, замечательного человека Галины Ивановны Пельменёвой, нашей первой учительницы.

1 сентября 1970 года мы пошли в школу и попали в 1 «Б» класс Приаргунской начальной школы к молодой учительнице, которая стала для нас второй мамой. Сколько терпения нужно, чтобы 30 «желторотиков» научить читать, писать и считать знают только учителя. Мы благодарны им всю жизнь, за те знания, которые получили в школе, а потом легко поступили в ВУзы и техникумы.

Галина Ивановна, учитель от бога, учила нас не только грамоте, но и жизни, дружбе, справедливости, честности. Разлетевшись по всей стране, всегда помним своих учителей, но встретиться не всегда получалось. В наших сердцах всегда будет жить память о дорогом нам человеке.

Скорбим и выражаем соболезнование всем родным и близким Галине Ивановны.

Ученики 10 «Б» класса, выпуск 1980 года.



## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

2 августа 1933 года (91 год назад)

завершено строительство

Беломорско-Балтийского канала

В 1931 году по инициативе Иосифа Сталина началось строительство Беломорско-Балтийского канала, соединившего Белое море и Онежское озеро.

На этом грандиозном строительстве работали около 280 тысяч заключённых. Основными орудиями труда были тачка, кувалда, топор. Наиболее современным механизмом был деревянный журавль для перемещения валунов.

2 августа 1933 года строительство канала было завершено, а его официальное открытие состоялось через 3 дня – 5 августа. До 1961 года он назывался – Беломорско-Балтийский канал имени Сталина.

Создание мощного транспортного пути, с расположением на нём комплекса сложных гидротехнических сооружений (шлюзов, плотин, водоспусков, дамб и искусственных каналов), обеспечило установление непосредственной водной связи между Балтийским морем и советским Севером и дало возможность немедленно приступить к широкой эксплуатации лесных, минерально-рудных, рыбных и прочих природных богатств этого края.

В годы Великой Отечественной войны канал, как стратегически важный объект, был значительно повреждён, также пострадали инфраструктура канала и населённые пункты на его протяжении. Все повреждённые объекты были восстановлены сразу после окончания войны, и вновь канал заработал в июле 1946 года. В последующие годы проводилось ещё несколько его реконструкций.

## ГОРОСКОП С 5 ПО 11 АВГУСТА



## ОВЕН

Наступает благоприятный период для того, чтобы стать собой. Перестать подстраиваться под других и соответствовать чужим ожиданиям. Вы будете энергичны, активны, изобретательны. В это время вам легко будет подняться по служебной лестнице, разбогатеть.



## ТЕЛЬЦЫ

Рациональность и умение сбалансировать свои эмоции позволят вам раскрыть свой потенциал. Наступает время перемен, поступит много интересных предложений по работе, только не стоит спешить с принятием решений.



## БЛИЗНЕЦЫ

На этой неделе вас ждёт нечто приятное, романтическое, эротическое. Четверг – удачный день для обдумывания новаторских идей, хотя для этого понадобится уединение, а с ним могут возникнуть проблемы. Вас могут посетить незваные гости, постарайтесь проявить щедрость и радушие. Фортуна будет благосклонна к вам и дома, и на работе.



## РАК

На этой неделе для осуществления своих замыслов вы, как никогда, нуждаетесь в надёжном партнёре. И он будет рядом с вами. Звёзды советуют раскрыть глаза и заметить близкого вам по духу человека, который давно уже находится в вашем окружении. В понедельник и вторник стоит воспользоваться подсказками интуиции.



## ЛЕВ

Вы склонны проявлять снисходительность к собственным недостаткам, и при этом любите критиковать других. Не переступите границ, иначе ваш авторитет может пошатнуться. Во вторник не поддавайтесь на провокации, так как вас захотят использовать, втягивая в конфликтную ситуацию.



## ДЕВА

На этой неделе, избрав приоритетное направление, не сворачивайте с пути, иначе все усилия пойдут прахом. Необходимо проявить деловой подход, не опаздывать и не оправдываться. В понедельник и вторник не стоит увлекаться борьбой с окружающими, прежде чем начинать кусаться, досчитайте до десяти.



## ВЕСЫ

На этой неделе вы ощутите всю власть своего обаяния, а внимание к мнению окружающих только упрочит ваше собственное положение. Ваше оригинальное предложение в понедельник может показаться коллегам по работе рискованным.



## СКОРПИОН

Практически все, что вы планируете на эту неделю, осуществится и принесёт успех. Вам понадобится решительность, активность, умение быстро реагировать на создавшуюся ситуацию. Начальство оценит ваши идеи, и, вполне вероятно, сделает предложение о повышении.



## СТРЕЛЕЦ

В ближайшие дни вы при желании можете начать очередной этап своего развития, поэтому смело можно браться за новые дела. Ваша инициатива обещает приобрести вполне материальные очертания. Не волнуйтесь, удача сейчас на вашей стороне. В четверг на горизонте вашей жизни может появиться человек, с которым бы вы не хотели встречаться.



## КОЗЕРОГ

У вас есть прекрасная возможность обозначить и даже решить основные проблемы этого года. Появится возможность карьерного роста, особенно если вы проявите такие качества как трудолюбие действуя без излишней суетливости.



## ВОДОЛЕЙ

Вторник у вас появится шанс наконец-то взяться за осуществления давно задуманного. Среда может быть омрачена мелкими неприятностями, но они очень скоро забудутся. Однако ожидается не совсем приятный разговор с начальником, который закончится конкретным решением.



## РЫБЫ

Хорошая пора для полноценного отдыха. Стоит начать отпуск именно сейчас. Путешествия принесут разнообразные впечатления и новые знакомства. Если же вы пока только мечтаете о дальних странах, на работе возможна весьма щекотливая ситуация, которая поставит вас в затруднительное положение.

**СООБЩАЕТ СФР****ИНДЕКСАЦИЯ ВЫПЛАТ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ**

Отделение СФР по Забайкальскому краю возобновит индексацию выплат пенсионерам, продолжающим работать, в соответствии с поправками в федеральный закон о страховых пенсиях, которые вступают в силу со следующего года. Согласно им, пенсия работающих пенсионеров будет повышаться точно так же, как и у неработающих пенсионеров. Сегодня это происходит в начале каждого года с учётом инфляции за предыдущий.

С 2016 года страховые пенсии работающим пенсионерам, как известно, не индексируют. Все проведённые повышения учитываются на лицевых счетах пенсионеров, и после увольнения они получают выплаты с индексациями, которые были за время работы.

«Теперь все виды страховых пенсий, включая пенсии по инвалидности и по потере кормильца, будут индексироваться независимо от выполнения трудовой деятельности. Особенность утверждённого механизма повышения заключается в том, что индексацию применяют не к выплачиваемой пенсии, а к её более высокому размеру, который включает пропущенные индексации. Такой вариант позволяет обеспечить более высокую прибавку к выплатам. Данная индексация в нашем регионе коснётся свыше 46 тысяч работающих пенсионеров», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Рассмотрим на примере. Пенсия работающего пенсионера составляет 17,4 тысячи рублей. С учётом пропущенных индексаций за три предыдущих года работы пенсия составляет 23,4 тыс. рублей. Это более высокий размер, который закреплён на лицевом счёте пенсионера, и именно по нему будет считаться индексация. Повышение при этом установят к получаемой пенсии в размере 17,4 тысячи рублей. Когда пенсионер уволится, его пенсия вслед за прибавкой по индексации будет дополнительна увеличена исходя из всех пропущенных повышений.

Возобновление индексации пенсии работающим пенсионерам в следующем году пройдёт автоматически. Самим гражданам не нужно предпринимать никаких действий в связи с этим и куда-либо обращаться. Отделение СФР по Забайкальскому краю проводит все плановые индексации автоматически.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт – с 8:30 до 17:45, пт – с 8:30 до 16:30).

**Пресс-служба Отделения СФР по Забайкальскому краю.**

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

**15 – 16 августа  
«Медтехника» г. Чита**

- Проводит бесплатную проверку слуха
- Подберём слуховой аппарат!
- Приглашаем всех желающих и уже имеющих слуховой аппарат!

**Батарейки в наличии!**

**ПРИЁМ ПО АДРЕСУ:  
ул. Первомайская, д. 9 (библиотека) с 10 до 17 часов.  
ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 89145000103.**

**Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.**

**Адрес редакции, издателя, типографии:**  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

**E-mail:** priarg\_zarya@mail.ru

**Индекс газеты:** 54744.

**Телефон:** 89144582258.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

**Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

**ПРОДАМ ДОСКУ НЕОБРЕЗНУЮ**

(дюймовка, сосна– 4 м).  
Тел.: 89144471738, 89960211184.

**ПРИЁМ ГРАЖДАН**

В органах прокуратуры Российской Федерации 6 августа 2024 года проводится Всероссийский день приёма предпринимателей.

В прокуратуре Приаргунского района в течение всего рабочего дня пройдёт личный приём предпринимателей Приаргунского муниципального округа, на котором представители бизнес-сообщества могут подать письменные обращения или получить устные разъяснения законодательства по интересующим их вопросам.

Приём будет осуществляться по предварительной записи. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Для записи на приём и предварительного озвучивания имеющихся вопросов необходимо обратиться к помощнику прокурора Приаргунского района И. Д. Давыдову. (тел. 2-19-14, 89245116768).

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ  
О ПРИЁМЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО  
КАНДИДАТУРАМ ДЛЯ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ЗАЧИСЛЕНИЯ  
В РЕЗЕРВ СОСТАВОВ  
УЧАСТКОВЫХ КОМИССИЙ**

Руководствуясь Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий» объявлен приём предложений Приаргунской районной избирательной комиссией Забайкальского края (пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, здание администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, кабинет № 36, в рабочие дни – с 14 до 17 часов) по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий, образованных на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Окончательный срок приёма предложений – 5 августа 2024 года.

**Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.**

**Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.**

**Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.**

**Анонимные письма не рассматриваются.**

**Газета выходит  
по вторникам и пятницам.**

**Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.**